



大视窗

节后烟花爆竹咋处理?

安监部门:可去绕城高速以外燃放,少量可自行妥善保存

5日是元宵节,也是济南烟花爆竹销售和燃放的最后一天。记者从济南市安监局获悉,零售摊未销售完的烟花爆竹可由公司在6日至10日进行回收。居民家中剩余的烟花要靠居民自行处理。怎么处理却成了居民不大不小的难题。

本报记者 蒋龙龙
实习生 王伟 王宫钦

居民烟花买得多 没放完没地方处理

“对于鞭炮的存放真的很苦恼,如果存放一年很可能受潮或者有质量问题。”市民付女士向记者介绍,由于今年购买的鞭炮数量多,以至于还有剩余。

居民郭女士也有着相同的烦恼,由于烟花多买难处理,虽然少买了,但是今年家里人环保意识提高了,“还是没放完,也不知道怎么处理。”由于烟花是特殊物品,也没法直接扔到垃圾桶里,以免产生危险。

6日上午,记者来到位于解放东路西首路南68-1号的济南某烟花爆竹分展厅,发现屋内只有几张摆放整齐的餐桌,房主要将房屋改成餐厅。房主

介绍,“烟花销售商只租了一个月时间,而今天早上他们就都搬走了。”记者联系到多位烟花销售商,他们均表示已经撤摊了,没法回收居民手中剩余的烟花爆竹。

济南市万家盛烟花爆竹有限公司工作人员万先生告诉记者,居民剩余的烟花只能自行处理,而对于零售商剩余的烟花,公司会进行回收。但也只会回收保存完整、没有受潮的成箱烟花。随后,这些回收的烟花会统一运送到指定仓库。

可到绕城高速以外燃放 不能直接扔到垃圾桶内

济南市安监局监管二处相关负责人介绍,烟花零售商和相关的烟花公司签订了剩余烟花回购协议,“因此回收起来较为方便”。回收时间为3月6日到10日,回收的将会进入仓库,妥善保存。

他表示,由于居民家中的烟花数量较少、分散较广,而且很难辨认是否从统一摊点购买,所以实现回收有点困难。“对于居民家中剩余的烟花爆竹,并没有相关的回收规定。”

根据济南市的规定,济南市绕城高速公路区域范围内,只能在农历腊月廿三至正月十五期间可以燃放烟花爆竹,其他时间不得燃放。该负责人建议,对于家中剩下的烟花爆竹,居民尽量不要直接将烟花扔到垃圾桶,“烟花炮竹内的化学成分受潮,容易发生爆炸。”

妥善保存要注意 防潮防火要干燥

济南市安监部门相关负责人表示,烟花爆竹属于易燃易爆品,“普通居民家中不适合存放烟花爆竹,应尽量少买,现买现放,居民要谨慎保存,而且不

宜保存较多烟花爆竹。”该负责人建议,对于烟花爆竹的保存,要存放的烟花爆竹不要拆封,保持完整,“避免小孩接触。”

济南市消防支队相关工作人员也提醒,居民可将少量、威力较弱的烟花爆竹报废处理,“可将烟花爆竹全部浇湿作报废处理。”居民家中若确实需要存放烟花爆竹,一定要注意放在安全的地点,远离火种或取暖器等发热的地方。

他还介绍,居民还要控制好温度和湿度,防止烟花爆竹药物返潮,而且不要将烟花爆竹储存在厨房、阳台等易引发火灾事故的地方。防止虫蛀鼠咬,因为老鼠喜欢啃咬花炮和粉珠,会引起着火和爆炸。他强调:“离家时把门窗关好,防止飞来火种引发火灾。”

据记者了解,在正常情况下,烟花爆竹的保管期限为两年,过期应及时销毁,居民不要保存过期的烟花爆竹。



●看您关心的

家里遇到烦心事 来咨询律师吧

本报3月6日讯(记者 韩笑 实习生 周鑫) 由山东省、市老龄办主办,山东新亮律师事务所承办的老年普法维权大篷车进社区公益行动,新年第一场专场活动“老年普法维权大篷车三八妇女节特别活动”于6日上午9:00在济南市乐龄万家社会工作服务中心举行。

在由艺术团演员们带来的精彩的歌舞表演之后,普法活动正式开始。由主持人讲述了三个关于遗产分配、遗嘱设立的案例,并现场提出问题。老人纷纷举手,在一片谈论声中,基本都给出了答案。山东新亮律师事务所的三位资深律师为老年人对于案例中所涉及到的法律知识进行现场解答以及提醒。

坐高铁去厦门 将缩短至7小时

本报3月6日讯(记者 宋磊)

近日,历时4年多建设的合福高铁迎来联调联试,从铁路部门获悉,合福高铁预计5月底试运行,6月底正式通车。届时,济南至厦门、福州、南昌等地高铁将不必再绕行杭州,可以从合肥直接南下,运行时间将继续缩短,济南至福州、厦门也将从9小时和11小时左右分别缩短至5个半小时和7小时左右。此外,济南至南昌高铁也将由现在的7小时左右缩短至5个小时左右。

各界妇女 共庆自己的节日

本报3月6日讯(见习记者 孙业文 通讯员 王树生) 6日上午,济南市各界妇女纪念“三八”国际妇女节105周年表彰报告会在舜耕会堂召开,全市各界妇女代表500余人参加大会。

报告会表彰和评选出了全国三八红旗集体、全国巾帼文明岗、齐鲁巾帼十杰以及济南市三八红旗手(标兵)、三八红旗集体、巾帼文明岗、巾帼建功标兵、巾帼增收带头人、龙头企业、示范基地和市级示范妇女之家等40余名先进个人和集体。

手机遥控操纵 千里外亦可“锁车”

本报3月6日讯(记者 张泰来)

如今,电动车走进了千家万户,它的节能、轻便深得市民喜欢,可电动车被盗也屡屡让人心烦。近日,一家电动车企业推出了一款智能电动车,通过手机,一旦车辆被盗,即使行驶到了千里之外,车主也可用手机发出指令锁定车辆,并对车辆进行定位,方便查找。

“我们这套系统名称是IEV智慧系统,消费者购买了装有这套系统的电动车,如果发生被盗且车辆未被找回,我们赔偿1500元。”6日上午,济南市经十路世购广场,比德文电动车厂家正在为产品做推广,其中一款被称作智能电动车的新产品,引起了市民的兴趣。工作人员介绍说这款车最大的卖点就是手机操控和防盗,笑称这款车有一个绰号叫“气死贼”。

据介绍,每辆IEV智慧系统电动车都有一个唯一的IMEI码,车主只需通过手机微信关注“比德文动力客户服务”,点击右上角的智慧系统——查询设置选项,输入IMEI码,根据提示即可在电动车和手机之间建立联系。一旦实现手机和电动车之间的绑定,即使没有钥匙,也可通过手机对车辆进行操控。

一小学足球成 新学期必修课

对于山师附小足球队的队员来说,期望能有职业教练指导的愿望将在新学期实现。记者6日获悉,该校邀请了鲁能等球队的知名教练球员对学生进行指导,足球也将成为三年级的必修课,这在省内还是首家。

“职业退役球员学校就有四位,今年还将引进一到两位。”山师附小宣传企划部副主任王文彬表示,学校和中国足协签订了协议,十多位学生成为了国家队球童,还将和职业球队合作,陆续引进符合条件的优秀人才。 本报记者 王光普 实习生 单文怡 通讯员 王文彬 摄



菜篮子

这个元宵节,菜价不便宜 不少人选择去酒店“过元宵”

本报3月6日讯(记者 王倩) “没过完十五,就不算过完年。”很多人因为有这样的想法,所以对元宵节晚餐也很重视。5日,记者走访了济南市区部分菜市场了解到,延续春节期间菜价上涨的影响,这个元宵节想要买到便宜菜仍然不容易。

5日下午3点,棋盘小区菜市场内买菜的人已经不少。在一个蔬菜摊位前,一位市民询问了菜价价格之后,不禁发出了“菜怎么还这么贵”的感慨。

据这位市民介绍,春节期间,很多蔬菜价格涨到了七八元一斤,比如菜椒、莲藕、蒜薹、芸豆等。正月初十左右,这些蔬菜的价格有一些回落,菜椒零售价在5元左右一斤,莲藕每斤的价格曾降到4元。

记者在市场转了一圈了解到,正如这位市民所说,这个元宵节的菜价与春节期间

菜价差不多,在前几天的小回落之后,又重新涨了上来。菜椒六七元一斤,西红柿4元一斤,菜花6元一斤,土豆3.5元一斤,就连前几天1.5元一斤的白菜也涨了3毛钱,一斤卖到了1.8元。

面对居高不下的菜价,不少家庭选择到餐馆过元宵节。市民蔡女士提前两天就预订了一家鲁菜餐馆,一家人约好元宵节晚上到那里吃团圆饭。“现在菜价这么贵,而且在家里做菜也挺麻烦的,还是去酒店吧。”像蔡女士一样想法的市民不在少数,5日下午,记者拨打了多家中档消费酒店的预订电话,得到的答复均是“没有包间了,早就预订完了”。同时,由于元宵节不放假,很多年轻人下班之后也选择在外就餐,很多饭店在这天都出现了排队等座的情况,尤其一些有特色的餐馆,最多时可排到二十多号。



果盘子

春果开始上市 油桃也成富贵果,每斤20元

本报3月6日讯(见习记者 张玉岩) 记者从堤口批发市场了解到,春令鲜果菠萝、甜瓜等陆续增量。“抢鲜”上市的油桃也成了富贵果,每斤18元到20元。

今年的油桃似乎来得格外早。受去年9月的影响,春节推后,往年3月中旬才上市的油桃,3月初就早早出现在果摊上,比往年提早了十几天。来自东北的油桃尚处在上市初期,价格略高,批发价在13-15元/斤。“抢鲜”到来的油桃也成了富贵果,目前零售价格在18-20元/斤。爱吃油桃的市民也不要着急,再过1个月到1个半月,油桃大量上市之时,价格就会降下来,批发价在2元左右,零售3.5元。

3月份正是吃菠萝的好时候,超市水果柜台以及便民市场的水果摊,都能见到菠萝的身影。此时菠萝正大量上市,批发价格在1.23元到1.27元



之间,较为稳定。春节之前就少量上市的甜瓜,此时迎来上市高峰,根据个头大小,每个大概在5元至9元。

本周砂糖橘的上市量下降,环比减少22.79%。随着砂糖橘上市量的减少,价格趋涨,批发价在7元左右,比前一段时间5至6元的价格高出1元。而接班上市的春令水果马水橘,将取代其成为热销的柑橘类水果,价格在3.8元到4.2元之间,比砂糖橘每斤便宜2元左右。春令鲜果草莓、木瓜、红果等上市量均有增加。